

Vážený pan
Jan Šinágl
Předseda SODALES SOLONIS o.s.
Bratří Nejedlých 335
267 53 Žebrák

V Praze dne 3. září 2019

Vážený pane Šinágle,

děkujeme za Váš dopis, s komentářem k vysílání dokumentu Pavel Wonka se zavazuje, který jsme obdrželi několik hodin před jeho odvysíláním.

K dopisu sdělujeme následující:

Námět na dokument o disidentovi a politickém vězni komunistického režimu Pavlu Wonkovi přijala Česká televize v roce 2012 jako návrh na portrétní dokument režisérky Libuše Rudínské prostřednictvím Tvůrčí producentské skupiny Petra Kubici. Paní Rudínská nejprve vytvořila distribuční verzi pro kina, která měla premiéru v roce 2014 a při uvedení vzbudila kontroverzní reakce. Pro televizní uvedení jej paní režisérka odevzdala až v září 2015.

Při vědomí problematičnosti tohoto dokumentu, respektive způsobu, jakým v něm byl dramatický osud Pavla Wonky reflektován a vyložen, Česká televize jeho uvedení na obrazovce odložila. Nemohli jsme však pominout některé otázky či tvrzení, jež promítání snímku a následná medializace do veřejného prostoru přinesly, a které se do něj v různých souvislostech opakovaně vracejí.

Proto jsme dokument do vysílání v červnu letošního roku zařadili - ovšem jako součást komponovaného večera, kde na jeho vysílání bezprostředně navazoval speciální díl diskusního cyklu Historie.cs. V něm se tématu kromě moderátora Vladimíra Kučery věnovali historik Petr Blažek, novinář a historik Luděk Navara a disident, politický vězeň a publicista František „Čuňas“ Stárek. Jejich diskuse přinesla nejenom kritickou analýzu samotného dokumentu režisérky Libuše Rudínské, ale rovněž zasvěcenou reflexi podoby totalitního režimu druhé poloviny osmdesátých let. Životní peripetie Pavla Wonky tak byly nahlédnuty optikou renomovaných historiků a zasazeny do konkrétních souvislostí a zároveň zde zazněl důležitý hlas jednoho z důvěryhodných pamětníků a očitých svědků, který na vlastní kůži zažil, jak fungovala státní bezpečnost a komunistická justice.

Česká televize má za to, že v této podobě poskytla divákům dostatečný materiál pro objektivní náhled na dané téma.

Děkujeme za Váš zájem o vysílání České televize



Milan Fridrich